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Пивовар Є. І., Чернявський К. В., Жунько І. Д., Панікар І. І.
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Вступ. Станом на сьогодні лептоспіроз залишається одним з найпоширеніших інфекційних за-
хворювань серед тварин і людини. В зоні ризику перебувають неблагополучні щодо інфекційного 
захворювання господарства, а також ті, в які був завезений збудник чи спостерігається висока 
концентрація гризунів. Нині науковці встановили етіологію лептоспірозу, але будова антигенного 
апарату, що відповідає за клінічну картину, перебіг і, в тому числі, формування імунної відповіді 
ще недостатньо вивчена. Зважаючи на те, що ця хвороба здатна перебігати приховано, а тварини 
протягом тривалого часу можуть бути носіями збудника, це становить серйозну загрозу спалахів 
захворювання в господарствах або поширення в навколишньому середовищі. Особливість анти-
генної будови лептоспір провокує різний прояв імунної відповіді в макроорганізмі в разі інфіку-
вання. Це становить особливий інтерес для науковців. Нині тривають дослідження щодо форму-
вання імунної відповіді в організмі, принципів діагностики та профілактики лептоспірозу.

Мета дослідження. Дослідити та систематизувати дані щодо механізму проникнення лепто-
спір до організму тварин та визначити принцип розвитку імунної відповіді макроорганізму у разі 
інфікування.

Результати дослідження. Лептоспіроз (Leptospirosis), він же водяна гарячка, собача гарячка, 
хвороба Вейля – це небезпечне захворювання інфекційної етіології, для якого притаманний го-
стрий перебіг, що викликається збудником, віднесеним до роду Leptospira. В зоні ризику заражен-
ня перебувають тварини та люди. Наразі вченими ідентифіковано понад 250 сероварів лептоспір, 
які відносяться до 25 серогруп. Серед них виділяють наступні широко розповсюджені серовари: 
L. interrogans, L. icterohaemorrhagiae, L. canicola, L. grippotyphosa, L. hebdomadis, L. pomona, L. 
tarassovi. 

Збудник роду Leptospira представляє собою звивистий мікроорганізм родини Leptospiraceae, є 
грамнегативним аеробом довжиною в середньому 6-20 мкм і діаметром 0,1 мкм. Збудник має зов-
нішню мембрану, що містить багато ліпополісахариду, та внутрішню мембрану. Клітинна стінка 
містить пептидоглікан. Рухаються лептоспіри вигинальними рухами та перебувають у постійному 
русі протягом усього життя.

Лептоспіри проникають до організму через пошкодженні ділянки слизової оболонки та шкір-
них покривів, тому зараження виникає через контакт з водоймами, ґрунтами, пасовищами, місця 
утримання тварин, що забруднені лептоспірами, а також біологічним матеріалом від хворих тва-
рин. Варто зазначити, що передача збудника може відбуватись статевим шляхом та внутрішньоу-
тробно. Імунітет, відповідно, може бути вродженим та набутим.

Після проникнення збудника лептоспірозу до організму тварин, імунна система починає де-
текцію інфекційного агента за допомогою рецепторів розпізнавання патогенів, що поділені на два 
види: TLR та NLR. Вони, в свою чергу, розпізнають лептоспіри за принципом патогенно-асоційо-
ваних молекулярних патернів [2]. 

Вроджена імунна відповідь є першою лінією захисту макроорганізму, відіграючи ключову роль 
при ранньому розпізнаванні та знешкодження лептоспір, ще до прояву симптоматичної картини. 
Активація такого шляху захисту є одним із найважливіших механізмів, особливо у перші годи-
ни інфікування. Дослідження показали, що фагоцитоз нейтрофілами та макрофагами є результа-
тивним за умови опсонізації патогену IgG, які також здатні аглютинувати лептоспіри. Набутий 
імунітет залежить першочергово від синтезу антитіл та активації. Науковці виділили, що імунну 
відповідь стимулюють такі антигенні структури як О-антиген, LigA, LigB, а також LipL32. Зважа-
ючи на це, синтез специфічних антитіл, в тому числі при забезпеченні пасивної імунізації полікло-
нальними або моноклональними антитілами, першочергово спрямовується проти таких структур. 
Варто зазначити, що гуморальний імунітет також має дуже важливе значення для забезпечення 
стійкості організму тварин проти збудника лептоспірозу, хоча ще недостатньо вивчена роль клі-
тинно-опосередкованої відповіді [3].

Крім того, в момент проникнення інфекційного патогену до організму тварин, відбувається ак-
тивація ряду внутрішньоклітинних сигнальних механізмів системою PAMPs. Це забезпечує регу-
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ДНІПРОПЕТРОВСЬКОЇ ОБЛАСТІ
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Вступ. Акарози кролів є однією з найпоширеніших паразитарних патологій у кролівництві 
приватного сектору. Збудниками акарозів виступають кліщі родин Psoroptidae, Sarcoptidae та 
Cheyletiedae, які спричиняють псороптоз, саркоптоз і хейлетіоз відповідно. Ці захворювання 
призводять до значних економічних втрат, зниження продуктивності тварин, погіршення якості 
хутра та шкірсировини, а у тяжких випадках – до загибелі поголів’я.Приватний сектор у кролівни-
цтві характеризується неналежним ветеринарним контролем, недотриманням санітарно-гігієніч-
них норм утримання, відсутністю систематичної профілактики та лікування паразитозів. Це ство-
рює сприятливі умови для циркуляції і поширення акарозів серед тварин. Відсутність комплексних 
даних щодо епізоотичної ситуації з акарозів кролів у приватному секторі окремих регіонів України 
зумовлює необхідність проведення ретельного моніторингу. Своєчасна діагностика та визначення 
видового складу збудників акарозів дозволяють розробити ефективні заходи боротьби та профілак-
тики, що є надзвичайно важливим для забезпечення здоров’я тварин і рентабельності кролівничих 
господарств приватного сектору.

ляцію експресії цитокінів, зокрема простагландинів та оксиду азоту, які являють собою запальні 
молекули, що сприяють розширенню судин та підвищенню їхньої  проникності, що є необхідним 
для забезпечення надходження клітин імунної системи до осередку ураження лептоспірами. Також 
до розвитку імунної відповіді ураженим організмом долучаються прозапальні цитокіни, такі як 
IL-1β, IL-6, IL-12, інтерферон, фактор некрозу пухлин та хемокіни, чия дія спрямована на направ-
лення лейкоцитів до місця концентрації інфекційних агентів [1].

Нині тривають дослідження механізму розвитку запалення, спричиненого системою PAMPs 
лептоспір через дію на рецептори розпізнавання антигену. Важливо зазначити, що відповідь ор-
ганізму на ліпополісахарид збудника лептоспірозу забезпечується активацією TLR2 і TLR4 у тва-
ринному організмі. До прикладу, миші, в яких виражений дефіцит TLR4, мають тяжкий перебіг 
лептоспірозу. Така особливість вказує, що дана структура відіграє важливу роль у забезпеченні 
стійкості імунної системи до лептоспірозу та пояснює факт того, чому для кожного організму при-
таманний різний розвиток запальної реакції у відповідь на проникнення збудника даного зоонозу.

Сьогодні вчені синтезували вакцину проти лептоспірозу для деяких видів тварин, до прикладу 
це ВРХ, ДРХ, свині та собаки. Експериментальним шляхом доведено, що вакцинація ВРХ вакци-
ною з інактивованою L. borgpetersenii, призводила до синтезу Т-клітин за рахунок дії на перифе-
ричні мононуклеарні клітини крові [4].

Висновки. Формування імунної відповіді при інфікуванні лептоспірозом є дуже складним ме-
ханізмом, дослідження якого досі триває. Наразі встановлено, що особливість антигенної струк-
тури суттєво впливає на відповідь організму на проникнення збудника. Проте необхідно провести 
додаткові дослідження, з метою вивчення фенотипових і функціональних характеристик клітин 
імунної системи в разі інфікування на лептоспіроз, зокрема Т-клітин. Такі дослідження необхідні 
задля покращення діагностики, прогнозу, терапії даного захворювання та синтезу вакцин проти 
зоонозу.
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